



南华大学附属第三医院消化内科主任医师曹丽君:

践行医者使命 护佑百姓健康

■朱嘉林 实习生 李曾



曹丽君,主任医师,内科学硕士学位,南华大学附属第三医院消化内科主任,学科带头人,1998年7月进入南华大学附属第三医院工作以来,长期从事消化内科临床、教学、科研工作,先后在中山大学附属第一医院进修学习,20余年的临床一线工作,她坚守岗位,兢兢业业,知晓国内外消化系统疾病诊治新进展,擅长诊治肝炎、肝硬化、消化性溃疡、急慢性胰腺炎、消化道肿瘤等疾病。

A 百姓心中的好医生

近日,曹丽君在门诊坐诊,一位患者的儿子李先生(化名)在门诊找到曹丽君,激动地说:“时隔22年了,我们一直在找您,想好好感谢您!”

经过了解,李先生的母亲曾经于20多年前被曹丽君救治过。当年,他的母亲处于胃癌晚期,大量腹水造成腹胀难受,老人家坚持不肯来医院,是曹丽君不顾舟车劳顿,亲自来到偏远的小山村多次为其母亲诊治。“您是我们患者的贴心人,您的恩德我们永记在心。”李先生握着曹丽君的手哽咽地说道。

“曹主任工作严谨细致,对待患者特别有耐心、细心、爱心。”消化内科护士长罗薇介绍,受消化疾病困扰的病人一提起曹丽君,许多人都会竖起大拇指称赞说:“医术好、人好,让她看病我们放心,她是一名好医生!”

作为医生,曹丽君对病人不分城乡,不分年龄,都一视同仁,给予精心诊断、检查、治疗和关爱。曹丽君还积极参加“服务百姓健康行动”“医心向党”等基层公益活动,不畏艰苦,定期去各乡镇和偏远乡村进行义诊,解答村民的健康咨询,尽量把更多的时间和爱心留给患者和老百姓,把最美的青春和丰富的临床经验回馈给了社会。



曹丽君(右三)参与医院组织的“医心向党”大型义诊,为偏远的南岳区寿岳乡龙池村村民提供医疗服务

“在贵院治疗12天,我有幸在人生暮年遇见你们,曹主任轻柔的话语如汩汩清泉,涌入患者心头,给予病人巨大的精神慰藉。”5月12日,国际护士节凌晨,南华大学附属第三医院消化内科主任医师曹丽君收到衡东退休教师陈大爷的感谢信,信中表达了对曹丽君及医护人员浓浓的感激之情。面对感谢,曹丽君坚定地说:“我们的职责是践行医者使命、护佑百姓健康,作为你们健康的守护者,这是我们应该做的。”



义诊队成员曹丽君(前排左三)

B 消化领域的佼佼者

南华大学附属第三医院消化内科在南岳、衡阳、衡东、湘潭等区域深得病人信任,科室的门诊病人和住院病人多,这与曹丽君科学的管理和团队精湛的技术密不可分。

曹丽君坦言:“我们经常参加国内外新项目、新技术的学习,学以致用,带领团队齐头并进提升技术,经常开展医护集体学习、讨论等多种学术活动,并结合病人的具体情况进行个体化诊治。”在曹丽君的带领下和科室集体的努力下,连续几年来,科内业务量有明显发展,新技术新项目也不断运用,科室每年开展无痛胃、肠镜检查,内镜下施行内痔套扎术

等3000多台,受到患者欢迎和好评。

两年前,一位40多岁的患者反复腹痛来到医院,曹丽君详细了解患者的病因后,建议患者做毒物检测,患者家属对诊断表示怀疑,而且衡阳没有做毒物检测的医院。经过打听,样品被送到省医院检测,结果证实是中毒所致,患者家属对曹丽君的医术深感佩服,在医护团队的治疗下,患者顺利治愈出院。

每当病房迎来新患者,工作再忙她也会抽出时间和患者交流,她说:“多和病人交流,他们会感受到关心和重视,从而心里更踏实、康复得更快。”

C 学科建设的领路人

“曹主任喜欢带领我们科室一起学习,知无不言、言无不尽。”年轻医生范丹说,曹丽君经常带着他们一起查房,期间,会根据病人病情对他们进行提问和答疑,让他们多思考。每次专业年会或者报告交流会,曹丽君都会带着年轻医生一起学习,在她的影响和带动下,科室始终保持着医风正、医德好、爱学习、肯钻研的良好风气。

“知识就是力量”,这是曹丽君20余年的座右铭。在忙碌的工作中,她始终坚持学习,阅读文献,不断丰富经验,充实自己。在曹丽君看来,理论指导实践,临床实践巩固理论,这是不变的真理。经过多年的经验总结和刻苦钻研,在临床及科研工作中,她主持了多项

厅级课题,发表多篇学术论文。

同时,曹丽君也多次被南华大学及南华大学附属第三医院评为“优秀教师”和“优秀共产党员”,2009年荣获“全国医药卫生系统先进个人”,2019年医师节被评为“医院十佳好医师”,2020年获评“南岳区优秀医师”。

谈到未来规划,曹丽君说,我们不仅是科室的当家人,更是领路人,我们要以创建“省级重点学科”为契机,带领年轻医务人员掌握精湛的医术,树立良好的医德,想病人之所想,急病人之所急,为更多病人带去健康。最后,她笑着说:“尽管工作很忙,压力很大,还有很多困难,但我们始终要以服务百姓健康为使命,要一直不断地朝前走。”